

# 学生晨读未到校 教师家访急救援 一个电话救两命

德耀中华·烟台好人365 →

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 杨卫防)“多亏了于老师，救了孩子和老人的命，她是我们全家的恩人啊！”牟平的石先生说起自家孩子煤气中毒被抢救过来的事情，至今仍心有余悸，“幸亏遇到了一个特别负责的班主任。”

## 救助乘客 护送老人 港城公交车厢暖心事不断

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)救助患病乘客、护送迷路老人……近日，烟台公交驾驶员们善举义行不断，虽然天气依旧寒冷，但小小的公交车厢内却因他们的举动温暖如春。

### 客车车内突发癫痫 公交司机紧急救助

2月19日下午4点，56路驾驶员胡杰辉驾驶公交车行驶至烟台华鑫大众汽车公司站点时，突然听到车内乘客大喊：“有人晕倒了！”

通过后视镜，胡杰辉看到一名女乘客从座位上滑倒在后排台阶上，双目紧闭、身体抽搐，他立即靠边停稳车辆，跑到车厢后部查看情况。凭借着多年的工作经验，胡杰辉判断该乘客癫痫发作，便立即拨打了120，并与车上乘客一起为其采取急救措施。

10分钟后，120急救人员赶到现场，随后，该乘客逐渐恢复意识。胡杰辉协助医护人员将该乘客搀扶至救护车后，又详细地向医护人员说明了事情经过，然后便默默地回到了工作岗位继续工作。

### 老人乘车坐反方向 驾驶员护送其到家

2月11日上午，605路驾驶员张帅驾驶公交车行驶至解家河村站点时，接上了一位老年乘客，车辆到达终点站沁水苑花卉鱼鸟市场后，这位老人迟迟未下车，张帅便上前提醒：“大叔，已经到终点站了，你是要去哪里啊？”

老人神情恍惚，一直重复自己要回家。张帅耐心询问后才得知，老人是孔辛头村的村民，近几年一直住在敬老院。

意识到老人可能是乘车时坐错了方向，张帅便决定让老人乘坐自己驾驶的公交车回去，然后在想办法联系其家人。返程时，他细心地将老人安顿在靠近驾驶室的座位并叮嘱其不要下车。

结束运营工作后，张帅利用个人休息时间将老人安全送回了孔辛头村，并通过村里的工作人员联系到了老人的家属。见到老人平安回家，家属上前紧紧握住张师傅的手道谢。2月23日，老人家属来到烟台公交集团高新区公司送来了一面印有“热情周到真诚服务 为民排忧心系百姓”的大红锦旗，再次对张帅的暖心之举表示感谢。

来。”她知道孩子平时跟奶奶住在一起，而且两人都有手机，先后电话联系却均未接通。于军平迅速联系了在北海新城打工的小明的爸爸石先生，也答复没有联系上。此时，于英老师给了孩子的住址，于军平毫不犹豫地朝着学生的住处飞奔而去。

“小明！小明！”于军平在门外大力地敲门和呼喊，却没有得到回应。她马上与学生爸爸视频通话，确定了学生住在北面的房间后，又来到屋后敲打窗户。于军平回忆道：“当时怀疑是一氧化碳中毒了。后窗贴着膜，模模糊糊中看到孩子好像听到了动静，摇晃

着准备起身，但是下床穿衣服时突然直接倒下了。”令人心焦的时刻，孩子的爸爸急急赶回来，翻墙进入院内。其间于军平拨打了120急救电话，并向医生反映了大致情况。

在学校放心不下的于英老师此时也赶了过来，众人合力把孩子和老人抬到院内，并盖上棉被以防受凉。“120”救护车到达后，于军平和于英协助家长将老人和学生抬上救护车。看着救护车离开，她们才安心地返回学校。

临近中午，于军平接到了家长的来电，表示幸亏救助及时，学生和老人幸免于难，均已脱离危险。

## 温暖送给公益岗人员

山东好人为社区志愿者送去爱心汤圆

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳)近日，烟台市芝罘区人大代表、山东好人任春铭，在白石街道新海阳社区党群服务中心，向社区55名巡格志愿者和社区公益岗人员发送了价值1408元的110盒“巧媳妇”汤圆。这是自2019年被派驻该社区担任专职人民调解员以来，连续第6年给辖区特殊群体发送中国传统节日“爱心大礼包”。6年来，“任春铭爱心超市”累计给全区低保户等特殊群体发送爱心物资价款累计达30多万元。

2023年5月份，任春铭在烟台市芝罘区白石街道新海阳社区组建起全市唯一一支社区巡格志愿服务队，队员九成以上是社区居民中的党员骨干分子，他们分布在社区7个网格内，职责任务是巡查发现社区内的安全隐患和新增违建，监督检查背街小巷环境卫生，调查掌握“九小场所”违规违法经营情况，发现并纠正不文明现象和劣迹行为，收集社情民意和居民诉求，调处民事纠纷化解邻里矛盾，参与社区维稳和社区治理，承接社区“两委”交办的慈善公益和志愿服务事项。队员们将志愿服务工作记入考核台账，参加评优先树，享受物质奖励，实现“论功行赏”。任春铭通过言传身教模范引领，凝聚了社区巡格志愿者和公益岗人员的心；用平凡的举动帮助贫病幼弱，让他们感受到社会大家庭的温暖；用包容世界的同情心和慈爱心彰显人生价值所在，让爱与付出成为社会和谐的主旋律。

### 牟平一店主拾金不昧

## 两万元归还原主

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 姜晶文)“我在店里发现一个黑色手提包，打开包一看，里面装着整整齐齐的2万元现金和一些票据。”日前，牟平区文化街道个体户刘平生和往常一样收拾店铺准备关门回家吃饭，在整理柜台时发现一个黑色手提包。当时周边并无监控，无法寻找失主，他也顾不得吃饭，只能守着提包在店里等待。

当日下午2点多钟，失主常先生来到店里询问是否发现一个黑色提包。经核对，刘平生确认这个提包是常先生的，便将提包还给了他。2万元现金和票据失而复得，常先生想表示感谢，但被刘平生婉言谢绝。

### 紧急护送昏迷幼童就医脱险

## 家属送锦旗致谢交警

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 胡嘉林)近日，烟台高速交警栖霞大队接到一通电话，来电人李先生称一定要帮忙找到警号为013\*\*\*的辅警同志，要当面好好向他表示感谢。

经了解，事发当天是去年十一、中秋“双节”假期的最后一天，正值返程高峰，栖霞大队民辅警在辖区G15沈海高速烟台方向巡逻时，发现一辆小型轿车停在应急车道内，后方并没有做任何防护措施，情况非常危险，执勤民辅警立马停车上前查看。

当走到驾驶室时发现竟然没有人，仔细一看驾驶室的男子正侧趴着身子向车辆后座探去，车辆后排一女子正抱着孩子哭泣。民辅警随即敲打车窗询问情况，车内男子李先生称，他们一家人出去旅游，当天回家行驶至该路段时，小孩不知为何原因，突然陷入昏迷，所以将车停到了应急车道。

情况紧急，且正值车辆拥堵时段，执勤民辅警快速反应，立即拨打120急救电话请求救护，随后一人在前面利用警车开道，一人驾驶李先生车辆，原需要18分钟的路程仅用了10分钟，就将昏迷儿童送到了在栖霞北收费站等候的120救护车。

由于护送救助及时，孩子的病情得到了控制，后来平安出院。近日，李先生特意将印有“人民警察，一心为民”字样的锦旗送到了烟台高速交警栖霞大队，并对执勤民辅警的热心帮助表达了感谢。



近日，莱阳市照旺庄镇东昌山村举办了一场别开生面的文艺演出，100多名演职人员以饱满的热情投入到了表演中。17个节目精彩纷呈，整场演出掌声阵阵，笑声不断。村民们纷纷表示，这样的文艺演出既丰富了他们的文化生活，也让他们感受到了村庄的发展变化。

YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员梁延红王艺颖 王瑞亭 摄

# 离散12年，1000公里的亲情奔赴

莱州市民政局为救助的一名河南籍流浪人员成功寻亲

## 弘扬社会主义核心价值观

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 高鹏飞)“爸，妈！”走失12年，再次见到爸爸妈妈的金波喜极而泣。金波的家人与金波相拥一起，妈妈早已哭成了泪人，12年的思念、痛苦和委屈在这一刻得到了释放。日前，莱州市民政局为救助的一名河南籍流浪人员寻亲成功。分离12年，相距1000公里，幸福

的团聚让这些数字“归零”。

近日，莱州市民政局接到热心群众来电，称在该市沙河镇一村庄内发现一名疑似流浪乞讨人员。民政工作人员到达现场后发现，该名男子30多岁，神情呆滞，不与人交流，疑似智力障碍，工作人员随即将他送至医院检查治疗。经医生检查，受助人身体健康，头部

留有手术后的疤痕，智力受损可能与此有关。之后，工作人员将他安置到救助托养机构，进行精心的护理和照料。

期间，工作人员将男子信息发布到今日头条平台，联系合作的公安部门进行人像比对。很快，今日头条平台及当地公安部门均将比对结果反馈回来，比对的信息一致，并提供了受助人哥哥李堡垒的联系方式。经过照片辨认，其家人确信就是走失12年的金波。

“太激动了，不敢相信是真的。”李堡垒在电话中告诉记者：“弟弟独自一人出门走丢，就再也没回来，一走就是12年。我们找遍了

周边，四处打听线索，每次都是失望而归，尤其逢年过节的日子，别提多难受。”接到消息后，李堡垒和家人按捺不住内心的激动与喜悦，驱车近1000公里赶到莱州，与金波相认。据李堡垒介绍，12年来人们四处寻找，想尽办法，均未成功。如今全家团圆，对莱州民政部门的感激之情无以言表。“到了莱州，见到了莱州民政局的同志们，我们不知道该怎么感谢人家。我们拿出了辛苦费，但是被他们拒绝，说是他们应该做的。山东人自古侠义心肠，这回真感受到了！”金波一家人返回河南后，专门向莱州市民政局邮递了一面锦旗，以表谢意。

